
 

Biológia  középszint — írásbeli vizsga 1611  

EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTÉRIUMA 

Név:  ...........................................................  osztály:......  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BIOLÓGIA 
 

KÖZÉPSZINTŰ 
ÍRÁSBELI VIZSGA 

 

2016. október 26. 14:00 
 
 
 

Az írásbeli vizsga időtartama: 120 perc 
 
 
 
 

Pótlapok száma 
Tisztázati  
Piszkozati  

 

É
R

E
T

T
S

É
G

I 
V

IZ
S

G
A

 •
 2

0
1

6
. 

o
k

tó
b

er
 2

6
. 



 

írásbeli vizsga 1611   2 / 12 2016. október 26. 

Biológia — középszint Név:  ...........................................................  osztály:......  

 
Fontos tudnivalók 

 
 
 
Mielőtt munkához lát, figyelmesen olvassa el ezt a tájékoztatót! 
 
A középszintű írásbeli érettségi vizsga megoldásához 120 perc áll rendelkezésére. Az alábbi 
feladatok zárt vagy nyílt végűek. 
 
A zárt végű kérdések megoldásaként egy vagy több nagybetűt kell beírnia az üresen hagyott 
helyre. Ezek a helyes válasz vagy válaszok betűjelei. Ügyeljen arra, hogy a betű egyértelmű 
legyen, mert kétes esetben nem fogadható el a válasza! Ha javítani kíván, a hibás betűt 
egyértelműen húzza át, és írja mellé a helyes válasz betűjelét! 
 
 
 
 
 
A nyílt végű kérdések megoldásaként szakkifejezéseket, egy-két szavas választ, egész 
mondatot vagy több mondatból álló válaszokat kell írnia. A nyílt végű kérdésekre adott 
válaszokat a pontozott vonalra (……..) írja. Ügyeljen a nyelvhelyességre! Ha ugyanis válasza 
nyelvi okból nem egyértelmű vagy értelmetlen –, például egy mondatban nem világos, mi  
az alany – nem fogadható el akkor sem, ha egyébként tartalmazza a helyes kifejezést. 
Egymásnak ellentmondó állításokra nem kaphat pontot. 
 
Minden helyes válasz 1 pont, csak az ettől eltérő pontszámokat jelezzük. 
 
Fekete vagy kék színű tollal írjon! 
 
A szürke hátterű mezőkbe ne írjon! 
 
 
 

Jó munkát kívánunk! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

A D A D C B D helyes elfogadható rossz 
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I. Mókus          8 pont 
 
A fénykép egy hazai rágcsáló, a vörös mókus vázrendszerét és bundáját szemléltető múzeumi 
preparátumról készült. 

1. Feltűnő a bunda vastagsága a test 
egészéhez képest. Nevezze meg  
a mókus bundájának két biológiai 
funkcióját (feladatát)! (2 pont) 

   ………………………………………. 

   ………………………………………. 

   ………………………………………. 

2. A mókus bundáját nagyobbrészt olyan 
fehérje alkotja, mely az emberi bőr 
hámsejtjeit is védi. Nevezze meg ezt 
az anyagot! 

 
……………………………………... 

 
 
Fogalmazzon meg három különbséget a mókus és az ember vázrendszere, illetve testrészei 
között a következő mondatok kiegészítésével! 
3. A farokcsigolyák a mókusnál ………………………………………, az embernél 

………………………………….. 

4. A fogazatban a mókusnál nincs ………………….............……….......................…............, 

az emberben ………………………………………………………………………………... 

5. A lábujjpercek végét a mókusnál ………………….., az embernél ……………….……… 
borítja. 

A mókus akrobatikus ügyességgel és gyorsasággal mozog a fák koronájában. 

6. Fogalmazzon meg egy, a képen is látható jellemzőt, ami ezt lehetővé teszi! 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

7. A hasonló környezeti igényű kanadai szürke mókus sok helyről kezdi kiszorítani a vörös 
mókust. Nevezze meg, melyik ökológiai kölcsönhatástípus ez! 

 

…………………………………………………………………………………………………... 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. összesen 
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II. Három ország         12 pont 
 
A halmazok az élővilág három országának tulajdonságait szemléltetik. Írja az alábbi állítások 
sorszámát a halmazábra megfelelő helyére! Minden számot csak egy helyre írjon le! 

1. Sejtjeiknek sejtfaluk van. 
2. Sejtjeik sokszor zöld színtesteket tartalmaznak. 
3. Szénforrás szempontjából mindig heterotrófok. 
4. Szövetes szerveződési forma is jellemző rájuk. 
5. Energiaforrás szempontjából többnyire fototrófok. 
6. Többsejtű fajaik fonalas testfelépítésűek. 
7. Sok fajuk spórákkal szaporodik. 
8. Mitokondriumok találhatók a sejtjeikben. 
9. Legtöbb fajuk szervetlen szénforrást is képes hasznosítani. 
10. Sejtjeiket csak membrán (sejthártya) határolja. 
 
11. 
Melyek azok az alább felsorolt állítások közül, amelyek a három ország közül egyik élőlény-
csoportra sem illenek? Betűjeleiket írja a négyzetekbe!    (2 pont) 
 

A) Sejtjeik belsejében fehérjeszintézis zajlik. 
B) Nincs sejtmagjuk. 
C) Csak élő sejtek belsejében képesek szaporodni. 
D) Sejtjeik szerves és szervetlen anyagokat is tartalmaznak. 
E) Kromoszómáik örökítő anyagukat tartalmazzák. 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. összesen 
            

 
 
 

Állatok Gombák 

Növények 
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III. A mikroszkóp lencséje alatt      6 pont 
 

A mikroszkópban egy növényi szerv keresztmetszetét 
vizsgáljuk. 
 
1. Nevezze meg, melyik növényi szervből készült  
a metszet! 
 
……………………………………………………….. 
 
2. A szerv felszínén nyúlványokat találunk. Nevezze 
meg ezeket! 
 
………………………………………………………. 
 

 
3. Sok növény esetében ezeket a nyúlványokat valamilyen gombafaj fonalai helyettesítik, 
melyek képesek az élettelen környezetből felvett szerves anyag lebontására is, ugyanakkor 
szükség esetén a növénytől is kapnak tápanyagot. Melyik ökológiai kölcsönhatástípus ez? 
 
………………………………………………………………………………………………….  
 
4. A bőrszövet alatt alapszövet található, mely nem tartalmaz zöld színtesteket. Működés szerint 
melyik típusú nem lehet ennek alapján az alapszövet? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
5. A szerv közepében helyezkedik el a nagy átmérőjű sejtekből álló egyszerű szállító 
edénynyaláb. Írja le röviden, hogy ez mely anyagokat milyen irányban szállít! (2 pont) 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. 2. 3. 4. 5. összesen 
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IV. A tölgyilonca kártétele       10 pont 
 

A tömegszaporodás – szakszóval gradáció –  
a lombkárosító lepkefajok életében természetes 
jelenség. Bizonyos időközönként a hernyók nagy 
mennyiségben lepik el a környék erdeinek fáit. 
Egyes fajok, mint a tölgyilonca csak egy-egy 
tápnövényre specializálódnak. … A tömeg-
szaporodás rövid ideig tart. Az egy növényre 
specializálódott fajok esetében ugyanis hamar 
elfogy a táplálék, és a populáció összeomlik,  
a hernyók elpusztulnak. 

A tölgyilonca kártétele ellen védekezni  
a kitinszintézist* gátló szer permetezésével lehetne, 

az erdész szakemberek azonban több okból is a permetezés mellőzése mellett döntöttek. 
Egyrészt a rendelkezésre álló vegyszer nem szelektív, azaz egyéb lepkefajok hernyóit is 
elpusztította volna. Másrészt nagy területen a fák koronáját csak légi úton lehetett volna 
permetezni, ami a lakott terület közelsége miatt komoly kockázatot jelentett volna. Emellett a 
vegyszeres irtás csak csökkenteni tudta volna a hernyók létszámát, teljesen kiirtani lehetetlen 
lett volna őket, így a költséges beavatkozás csak a gradáció elhúzódását vonta volna maga után. 
Permetezés nélkül a hernyóinvázió 2-3 hét alatt lezajlik. 
*kitin: a rovarok testét borító páncél legfontosabb anyaga 
 
1. Mely életműködésben játszik fontos szerepet a rovarok életében a kitin? Nevezzen meg ezek 

közül kettőt!           (2 pont) 
 
 …………………………………………………………………………………………… 

 …………………………………………………………………………………………… 
 

2. A fejlődési alakok közül melyekre hatott volna elsősorban a kitinszintézist gátló permet? 

 
A) lárva  B) kifejlett lepke  C) báb  D) pete 

 
3. A permetezést több okból is kerülték a szakemberek. Indokaik közül melyik volt természet-

védelmi, melyik egészségügyi, és melyik gazdasági jellegű?    (3 pont) 
 

gazdasági: ………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………........ 

egészségügyi: ……………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………...……. 

természetvédelmi: ……………………………………………………………………......... 

…………………………………………………………………………………………........ 
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4. A leírás alapján melyik grafikon mutatná a hernyórágás mértékét permetezéssel, illetve 
anélkül? A folytonos vonal a természetes, a pontozott vonal a permetezett állapotot mutatja. 

 
 

 
 
 
A lefutás jellegének megfelelő grafikon betűjelét írja a négyzetbe! 
 
 
A tölgyek a tavaszi lombfakadás után júniusban is képesek új hajtásokat hozni, pótolva  
a tavasszal esetleg elvesztett lombfelületet. Egyedül a faanyag mennyiségében keletkezik így 
kisebb mértékű kár, a hernyórágás évében ugyanis a fák nem képeznek új faanyagot, nem 
„híznak”. 
 
5. A tölgyfák tömegnövekedése részben a keletkező glükóz felhalmozódásából származik.  

Nevezzen meg két poliszaharidot (óriásmolekulát), mely a glükózmolekulák összekapcso-
lódásával képződik a tölgy szervezetében!     (2 pont) 

 
 ………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………… 

 

6. A tölgyilonca hernyója – más növényevőkhöz hasonlóan – csak a belében élő egysejtűek 
segítségével képes megemészteni a növényi sejtfal anyagát. Nevezze meg, melyik ökológiai 
kapcsolat jellemzi a tölgyilonca és a benne élő egysejtűek kölcsönhatását! 

 
 ……………………………………………………………………………………………… 

 
 
 
 
 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. összesen 
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V. Gerincesek csontváza       12 pont 
 
 

Az ábrasor fentről lefelé a kétéltűek, a hüllők,  
az emlősök és a madarak csontvázának alap-
felépítését mutatja. 
 
Melyekre jellemzők az alábbi állítások? 
A megfelelő betűjellel vagy - jelekkel válaszoljon! 
 
1. A négy láb tartósan képes a testet a fel-szín 
fölött tartani. 
 
2. A bordák nem alkotnak zárt mellkast. 
 
3. A mellcsont tarajos. 
 
4. A gerinc jellemzően oldalirányú, 
kígyózó mozgást tesz lehetővé. (2 pont) 
 
5. A mozgékony hátcsigolyák hullámzó, föl-le 
irányuló mozgást tesznek lehetővé. 
 
6. A fogazat ránőtt, azonos típusú  
fogakból áll. (2 pont) 
 
7. Jellemzően gyökeres fogaik vannak. 
 
8. Sok fajuk képes a táplálék megrágására. 
 

 
9. A felépítésbeli különbségek ellenére a bemutatott állatcsoportok mellső végtagjai az 
emberéhez hasonló sorrendben kapcsolódó csontokból állnak, homológ szervek. Mit támaszt 
alá a szervek homológiája? 
 
A) Azt, hogy a szervek azonos körülményekhez alkalmazkodtak. 
B) Azt, hogy a különböző élőlénycsoportok magzati fejlődése azonos utat jár be. 
C) Azt, hogy ezen állatcsoportok közös őstől származnak. 
D) Azt, hogy ezek a szervek mindig a fennmaradást szolgálták. 
E) Azt, hogy azonos gének eltérő körülmények közt különböző végtagokat alakítanak ki. 
 

10. A mellső végtag felépítésében több csont vesz részt. Nevezzen meg ezek közül egyet! 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. összesen 
           

 
 
 

 

A 

B 

C 

D 
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VI. Táplálkozási szervrendszerünk       11 pont 
 
A halmazábra tápcsatornánk három szakaszát jelöli. 
Az alábbi állítások sorszámát írja a halmazábra megfelelő helyére! Minden számot csak egy 
helyre írjon! 
 

 
 
1. Működése perisztaltikus mozgással jár. 
2. Emésztőnedvet nem termel, csak szénhidrátok bontása folyik benne. 
3. Elkezdi a fehérjék lebontását. 
4. Simaizomrétegek mozgatják. 
5. Az emészthető szerves tápanyagok mindegyik típusa bomlik benne. 
6.  Ide ömlik az epe. 
7. A hasüregben található. 
8. A megemésztett táplálék felszívását végzi. 
9. Belső falát nyálkahártya borítja. 
10. A benne ható emésztőenzimek működése savas kémhatáshoz kötött. 
 
11. Nevezze meg azt a szervet, amely egyik része záródásával megakadályozza, hogy a táp-

lálék a légcsőbe kerüljön! ……………………………………………………………..………. 

 
 
 
 
 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. összesen 
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VII. Két DNS - modell        10 pont 
 
A képek az örökítő anyag bizonyos tulajdonságait szemléltetik. A jobb oldali képen a számok 
egy növényfaj örökítő anyagában a bázisok sorszámai. A betűk (A,G,C,T) a nukleinsav-
bázisokat jelölik. 
 

 
 
1. Honnan ismerhető fel, hogy a jobb oldali betűsor DNS, és nem RNS-molekulát ábrázol? 

…………………………………………………………………………………………………... 
 
A valóságos DNS-t milyen szempontból írja le (modellezi) jól a két ábrázolás? 
 

A) a csigalépcső 
B) a bázissorrend ábrája 
C) mindkettő 
D) egyik sem 

 

2. Mutatja a DNS anyagi összetételét.  

3. Hasonlít a DNS térszerkezetére.  

4. Alkalmas egy báziscserén alapuló pontmutáció szemléltetésére.  

5. Alapegységeinek számából következik a gének száma.  

6. Mutatja a bázispárokat összetartó hidrogénkötések irányát.  

7. Szemlélteti a bázispárok számát.  

8. Leírja az adott DNS-szakasz információtartalmát.  

9. Szemlélteti, hogy mely DNS-szakaszról készül másolat.  

10.  Szemlélteti a kromoszómák szerkezetét.  
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. összesen 
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VIII. Belső elválasztású mirigyek      11 pont 
 
Hasonlítsa össze a hasnyálmirigyszigetek és a pajzsmirigy hormonjainak hatását! A megfelelő 
betűjeleket írja a négyzetekbe! 
 

A) hasnyálmirigyszigetek 
B) pajzsmirigy 
C) mindkettő 
D) egyik sem 

 

1. Hormonja a vér cukorkoncentrációját csökkenti.  

2. Hormontermelését a hipotalamusz és az agyalapi mirigy serkentő anyagai útján az 
idegrendszer szabályozza.  

3. Hormontermelésének fokozódását a vér cukorkoncentrációjának emelkedése 
váltja ki.  

4. Csökkenti a biológiai oxidáció ütemét.  

5. Egyes sejtekben serkenti a glükóz tárolását glikogén formájában.  

 
6. A két mirigy hormonjai a szervezet sokféle sejtjének működését befolyásolják. Nevezze 
meg, hogy a vér melyik alkotórésze juttatja el a hormonokat a távoli célsejtekig! 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
Egészítse ki az alábbi szöveg hiányzó részeit a megadott szavak közül a megfelelők 
felhasználásával! 
 
inzulin, tiroxin,  oxitocin, adrenalin, vízvisszaszívás, 
növekedés,  anorexia, cukorbetegség, epilepszia, vas, jód 
 
A pajzsmirigy hormonja a(z) (7) …………….………….., ami aminosavból jön létre 

(8)…………..…………….. atomok beépülésével. Az alapanyagcsere mellett gyerekkorban 

hatást gyakorol az idegrendszer fejlődésére és a (9). ………..…………….. -ra/-re is.  

A hasnyálmirigy szigeteinek hormonja a(z) (10). ………..………….….…, melynek hiányában 

(11). ……………..………… alakul ki. 

 

 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. összesen 

            

 
 



 

írásbeli vizsga 1611   12 / 12 2016. október 26. 

Biológia — középszint Név:  ...........................................................  osztály:......  

 
 
 
 
 
 
 

  maximális 
pontszám 

elért 
pontszám 

I. Mókus  8  
II. Három ország  12  
III. A mikroszkóp lencséje alatt  6  
IV. A tölgyilonca kártétele 10  
V. Gerincesek csontváza 12  
VI. Táplálkozási szervrendszerünk 11  
VII. Két DNS - modell 10  
VIII. Belső elválasztású mirigyek 11  

Összesen 80  
Az írásbeli vizsgarész pontszáma 
(elért pontok · 1,25, egészre kerekítve) 80 · 1,25 = 100  

 
 
 

dátum  javító tanár 
 
 
 
 __________________________________________________________________________  
 
 
 

   

elért 
pontszám 

egész 
számra 

kerekítve 

programba  
beírt egész 
pontszám 
 

Feladatsor (az írásbeli vizsgarész pontszáma)    
 
 
 

dátum  dátum 
   
   

javító tanár  jegyző 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


